



2022年1月20日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期四 第6886期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



我国2021年原油生产提速进口量下降

本报讯 国家统计局1月17日发布的数据显示,2021年,我国原煤、原油、电力生产比上年同期增长,天然气生产增速放缓,全年原油进口量为51298万吨,比上年下降5.4%,为2001年以来首次下降。

数据显示,2021年,我国生产原油40.7亿吨,比上年增长4.7%;进口煤炭3.2亿吨,比上年增长6.6%;生产原油19898万吨,比上年增长2.4%;加工原油70355万吨,比上年增长4.3%。

2021年12月,我国原油生产增速略有回落,加工量由增转降。生产原油1647万吨,同比增长1.7%,

增速比上月放缓1.0个百分点,比2019年同期增长2.6%,两年平均增长1.3%,日均产量53.1万吨;加工原油5873万吨,同比下降2.1%,上月为增长2.2%,比2019年同期下降0.1%,两年平均下降0.1%,日均加工189.5万吨。

天然气产量和进口量均明显增长。2021年,我国生产天然气2053亿立方米,比上年增长8.2%,比2019年增长18.8%,两年平均增长9.0%;天然气进口量为12136万吨,比上年增长19.9%。

(据国家统计局)

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎党的二十大

胜利油田夯实资源根基端牢能源饭碗

本报讯 记者徐永国 于佳报道:集团公司工作会议召开后,胜利油田第一时间组织学习研讨,利用报纸、电视、网络等平台传达会议精神。干部员工表示,要深入贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,落实集团公司党组决策部署,统筹发展传统能源和新能源,突出规模增储和长期效益稳产,加大勘探开发力度,努力实现油气勘探大突破、原油产量稳增长、盈亏平衡点大幅降低,聚焦高端化、市场化、规模化大力发展战略新兴产业,在保障国家能源安全上再立

新功、再创佳绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2021年,胜利油田超额完成三级储量任务,产能规模持续增长,生产原油2340.3万吨、天然气6.27亿立方米,超额完成全年油气产量目标任务,实现了“十四五”良好开局。

集团公司工作会议要求在端牢能源饭碗等七个方面再立新功、再创佳绩。2022年,胜利油田将紧紧围绕资源储量这个根本,把扩大油气资源摆在更加突出位置,聚焦新领域、大发现、大突破,勘探区城

上从富油凹陷向全探区转变、层系上从中浅层向深层转变、类型上从常规油藏勘探向常非并重转变,积极拓展东部中深层、加快推进西部准噶尔、战略展开济阳页岩油,不断夯实油田发展的资源根基。

效益开发方面,聚焦增产能、提能量、控含水、降递减,一方面做大增量,坚持“一切资源皆可动用”,瞄准未动用储量、双低单元、高含水区块、页岩油“四个10亿吨”潜力方向,加快西部、深层、海上、稠油、页岩油“五个百万吨”产能阵地建设,不断扩大新区效益建产规模;另一

方面优化存量,坚持把恢复地层能量作为基础性工程,强化水驱精细注采,深化停产停注井和双低单元治理,转变稠油开发方式,扩大化学驱增油规模,增强老区长期规模效益稳产能力。

绿色低碳发展方面,胜利油田将积极融入服务黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,大力发展战略新兴产业,加快光伏发电、陆海风能、地热等新能源项目建设,强化绿电制氢、储能、深层地热等先导试验,构建多能互补、协同高效的综合能源运营供给体系。

国家能源局副局长任京东到总部调研

本报讯 记者戴安妮报道:1月19日,国家能源局副局长任京东到中国石化总部调研,参观生产调度指挥中心,听取公司生产经营情况汇报并座谈交流。集团公司副总经理、股份公司总裁喻宝才陪同调研。

任京东指出,过去一年,中国石化深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加大勘探开发力度,推进转型升级,高质量实施七年行动计划,打造能源化工创新高地,稳步推进碳达峰碳中和行动,在端牢能源饭碗、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量、引领行业绿色低碳发展上再立新功、再创佳绩。

键核心技术,推进能源清洁高效开发利用,坚决把能源的饭碗端在自己手里,为保障国家能源安全贡献石化力量。

喻宝才感谢国家能源局长期以来对中国石化的关心支持,表示中国石化将牢记习近平总书记重要指示精神,深入贯彻落实国家能源安全新战略,加大勘探开发力度,推进转型升级,高质量实施七年行动计划,打造能源化工创新高地,稳步推进碳达峰碳中和行动,在端牢能源饭碗、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量、引领行业绿色低碳发展上再立新功、再创佳绩。

中原油田全面推动稳油增气降本提效

本报讯 记者于银花报道:集团公司工作会议结束后,中原油田迅速传达学习会议精神,认真研究贯彻落实措施,明确2022年工作思路和工作重点。干部员工一致表示,将始终胸怀“国之大者”,紧扣集团公司三大核心职责,将“我为祖国献石油”作为最厚重的政治底色,围绕“喜迎二十大、奋进新征程”开展各项工作,紧扣高质量发展主题,全面推动老油田稳得住、天然气快增长、储气库建设、降本增效、拓市场多创效、发展新能源减

排放,在能源保障、产业报国上再立新功、再创佳绩。

中原油田将习近平总书记视察胜利油田重要指示精神与集团公司工作会议精神结合起来学习,大家一致认为,要提高政治站位,从肩负的政治责任中洞察发展大势、找准发展定位,主动服务国家发展战略,努力创造让党和人民满意的业绩。

集团公司工作会议提出,“十四五”时期,要深入实施世界领先发展方略,着力

推动“由大到强到优”的深刻转变,硬实力和软实力的同步提升,坚定不移走出一条高质量发展之路。中原油田锚定“五个一流”具体目标,实施“六大战略”重要支撑,加快高质量发展步伐。即:锚定一流的科研实力、一流的管理体系、一流的人才队伍、一流的政治生态;大力实施资源扩充战略、创新发展战略、人才强企战略、数字化转型战略、全面深化改革战略、安全绿色低碳发展战略。

集团公司工作会议要求油气业务要

在稳油增气降本提效上取得更大进步。2022年,中原油田将聚焦油气增储增产,全力实现稳中有升新业绩目标,进一步加大勘探开发投入,努力实现勘探新发现,进一步强化效益开发,坚持实现稳增长。同时,充分发挥自有优势,全面打造油田重要经济增长极。加快储气能力建设,打造中国石化储气库“四提”标杆、“五化”样板;加快外部市场优化,厚植差异化市场竞争优势;着眼于前沿领域,加快新兴产业布局,尽快形成效益化发展态势。

联合石化液化石油气进口业务实现新突破

1月18日,联合石化供镇海炼化首船LPG(液化石油气)在镇海码头完成接卸,各项主要质量指标均满足企业要求。这是镇海炼化首船进口LPG,标志着联合石化LPG进口业务实现了近年来的突破,有力支撑了企业乙烯原料优化配置。

王艺 摄 赵静舒 文



在鄂新发现
超千亿方页岩气

石化V视
现场视频

石油工程公司召开2022年工作会议

本报讯 1月18日,石油工程公司召开2022年工作会议,总结2021年工作,部署今年重点工作,动员干部员工牢记嘱托、高举旗帜,担当作为、砥砺奋进,全力支撑勘探开发,在新时代新征程上再立新功、再创佳绩。股份公司高级副总裁刘宏斌出席并讲话。

2021年,在集团公司党组领导下,石油工程公司全体干部员工扛牢责任、砥砺拼搏,“四提”“五化”迈上新台阶、市场提质增效迈出新步伐,科技创新取得新进展、重点领域改革取得新突破,严细管理见到新成效、安全环保井控管理得到新加强、党建工作展现新气象,全面完成了集团公司下达的既定目标任务,实现了“十四五”良好开局。

刘宏斌要求,石油工程公司及各

所属单位要认真学习贯彻集团公司工作会议精神,牢记嘱托、拼搏奋斗,在提升保障勘探开发能力上站排头、争第一,在端牢能源饭碗上再立新功、再创佳绩。要大抓“四提”“五化”再建功,更好助推增储上产增效;大抓市场开发再突破,更好拓展效益发展源头;大抓技术创新再攻坚,更好支撑技术先导型油服公司建设;大抓管理提升再对标,更好激发内生动力;大抓安全环保、井控管理和服务防控再落实,更好护航高质量发展;大抓队伍建设再提升,更好展现石油工程铁军风貌。要奋发有为、实干争先,坚决完成全年各项目标任务,为集团公司打造世界领先洁净能源化工公司作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(于成伟)

天然气分公司召开2022年工作会议

本报讯 1月18日,天然气分公司召开2022年工作会议,传达学习集团公司工作会议精神,总结2021年成绩,分析当前形势,部署2022年重点工作。股份公司高级副总裁刘宏斌出席并讲话。

2021年,在集团公司党组领导下,天然气分公司全体干部员工抓好天然气保障供应,抓实抓细抓严安全生产,统筹推进各项重点工作,在压力下砥砺前行,在困境中奋力开拓,全年经营天然气515亿立方米,连续三年实现新增百亿立方米销量目标,实现了“十四五”良好开局。

刘宏斌充分肯定天然气分公司取得的成绩,要求充分认识天然气业务对于中国石化全产业链高质量发展的

重要意义,在保障国家能源安全、履行石化责任方面的重要作用,进一步坚定信心、认清方向、强化担当,紧紧围绕目标定位,牢牢把握发展机遇,努力创造更加辉煌业绩,奋力谱写中国石化天然气高质量跨越式发展新篇章。要狠抓资源运作,着力在经营创效上下功夫;狠抓责任落实,着力在风险防控上下功夫;狠抓科技创新,着力在转型升级上下功夫;狠抓改革攻坚,着力在管理提效上下功夫;狠抓全面从严治党,着力在党建引领上下功夫,推进2022年各项工作再上新台阶,为集团公司建设世界领先洁净能源化工公司作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(韦映竹 王卓然)

新春走基层

洁净能源
CLEAN ENERGY
FOR THE WINTER OLYMPICS
为冬奥加油



1月18日,1200支由上海石化牵头研发、量产的冬奥“飞扬”火炬运抵北京。随后,上海石化火炬服务保障团队、火炬组装团队共17人将于21日启程前往北京,为火炬氢气充装、质量检测及部件组装、火炬传递提供服务保障。图为装载火炬的集装箱货车从上海启程前往北京。

李英豪 摄 吉雨童 王佳麟文

坚定不移打造世界领先企业

——论深入贯彻落实集团公司工作会议精神

本报评论员

在集团公司工作会议上,集团公司董事长、党组书记马永生要求深入学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,无愧使命担当、不负伟大时代,深入实施世界领先发展方略,着力推动“由大到强到优”的深刻转变,坚定不移走出一条高质量发展之路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

察势者智,取势者赢。当前及今后一个时期,是能源发展的转型质变期,是产业格局的深度调整期,更是中国石化高质量发展的攻坚克难期,迎来了一系列大考,面临着一系列挑战。能源安全迎来大考,全球面临能源紧张的局面,而我国能源需求刚性增长,油气对外依存度持续攀升,我们必须牢固树立能源生命线意识,提高油气核心需求自保能力、新能源安全可靠接续能力,推动能源保障能力大跃升。产业变革迎来大考,新能源产业快速发展,石油石化工业面临一系列变革性挑战和机遇,我们必须加快全产业链升级改造,推动综合实力大跃升。绿色转型迎来大考,“双碳”目

标的资源与环境约束成为影响能源化工行业未来发展与重塑的根本性因素,我们必须紧紧抓住窗口期,加快转入绿色发展轨道,稳中求进实现“双碳”目标,推动发展路径大跃升。自主创新迎来大考,全球科技赛场正展开一场全方位较量,我们必须聚力解决制约发展和安全的重大科技难题,加强高质科技供给,推动创新能力大跃升。

过去近40年,中国石化直面一个个挑战,从挑战中把握机遇,实现了发展的一次次跃升。站在新的历史起点上,面对时代大考,我们有足够的底气和信心回答好“为党和人民担当什么”的时代考题,担当起“推动公司由大到强到优”的时代重任,按照既定的“三步走”战略目标,到本世纪中叶全面建成世界领先洁净能源化工公司,为实现党的第二个百年奋斗目标作出更大贡献。

“十四五”时期,我们要深入实施世界领先发展方略,着力推动“由大到强到优”的深刻转变,硬实力和软实力的综合提升,坚定不移走出一条高质量发展之路。要建设具有强大精神感召力的中国石化。在伟大建党精神的引领下,国有企业与党同心、与民同行,奋力拼搏、勇挑重担,为党和国家事业发展作出卓越贡献。石油战线始终是共和国

改革发展的的一面旗帜,从昔日“青天一片、荒原一片”大会战到今日竞技世界一流的,从激情燃烧的战天斗地到与时俱进的开拓创新,涌现出一批英雄模范,形成了宝贵精神财富。建设具有强大精神感召力的中国石化,就要在弘扬伟大建党精神和优良革命传统、向全社会广泛传递正能量上走在前作表率,为社会主义现代化建设注入更多精神力量。

新时代新征程,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉从习近平总书记重要指示中找方向、找方法,坚守“旗帜、栋梁”总定位,锚定“再立新功、再创佳绩”总目标,完整准确全面贯彻新发展理念,以高质量发展为引领,稳中求进、立破并举、扬长补短,做到能源保供与绿色发展一体推进、转型升级与科技进步一体联动、布局增量与优化存量一体实施、改革发展与公司治理一体统筹、经济责任与政治责任社会责任一体担当,充分发挥国有企业独特优势,加快打造产业强、科技强、治理强、人才强的综合竞争优势,为党和人民再立新功、再创佳绩。